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В сучасних умовах структурних перетворень у національній та 

світовій економіці інноваційний розвиток стає визначальним 

фактором конкурентоспроможності підприємств. Прискорені 

технологічні зміни, зростання ролі науки, цифровізація бізнес-

процесів та посилення нестабільності ринкового середовища 

зумовлюють необхідність формування чіткої та науково 

обґрунтованої стратегії інноваційного розвитку підприємства. Така 

стратегія передбачає довгострокове бачення, здатність адаптуватися 

до трансформацій та створювати нову економічну цінність на основі 

інноваційних рішень [1]. 

Стратегія інноваційного розвитку охоплює цілий комплекс 

поглядів, цілей, принципів і механізмів, які визначають напрями та 

форми інноваційної діяльності.  

У науковій літературі інноваційна стратегія розглядається як 

інтегрована складова загальної корпоративної стратегії, спрямована 

на використання науково-технічних досягнень для створення нових 

продуктів, технологій та управлінських рішень [2]. Вона повинна 

враховувати як внутрішні можливості підприємства, так і зовнішні 

фактори, зокрема ринкову кон’юнктуру, технологічні тренди, 

регуляторні зміни та інтенсивність конкуренції. 

Ключовими елементами інноваційної стратегії є: 

• оцінка інноваційного потенціалу підприємства; 

• визначення стратегічних інноваційних цілей; 

вибір типу інноваційної моделі (технологічна, продуктова, 

організаційна, змішана); 

• формування портфеля інноваційних проєктів; 

• розробка механізму фінансування та управління інноваціями [3]. 

Першим кроком у побудові ефективної інноваційної стратегії є 

діагностика інноваційного потенціалу підприємства.  

Під ним розуміють сукупність ресурсів, компетенцій та умов, що 

забезпечують спроможність підприємства генерувати, впроваджувати 

й комерціалізувати інновації. До складових інноваційного потенціалу 
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підприємства належать кадровий потенціал, науково-технічні 

ресурси, виробничі потужності, інтелектуальний капітал, 

інформаційні системи, інвестиційні ресурси, а також організаційна 

культура [4]. 

Комплексний аналіз дає змогу обґрунтовано визначити сильні й 

слабкі сторони інноваційної діяльності, реалістично оцінити ризики, 

визначити напрями розвитку та сформувати відповідні стратегічні 

цілі.  

Підприємства, що мають високий рівень інноваційного 

потенціалу, здатні швидше та ефективніше переорієнтовуватися на 

нові технологічні уклади та реагувати на зовнішні виклики. 

Після оцінки потенціалу важливо сформулювати систему 

стратегічних цілей інноваційного розвитку. Вони можуть 

охоплювати: розробку нових продуктів і послуг; удосконалення 

виробничих технологій; підвищення енергоефективності та 

ресурсозбереження; цифрову трансформацію бізнес-процесів; 

розширення ринків збуту; формування стійких конкурентних 

переваг [1]. 

Цілі мають бути конкретними, вимірюваними, досяжними та 

узгодженими із загальною стратегією підприємства. Чіткість 

стратегічних орієнтирів забезпечує логічність подальших рішень та 

ефективність реалізації інноваційних проєктів. 

На цьому етапі підприємство визначає тип інновацій, на яких 

буде сфокусовано основну увагу. Технологічні інновації спрямовані 

на вдосконалення виробництва, продуктові (на створення або 

оновлення товарів, організаційні) на оптимізацію управління та 

логістики. У практиці підприємства здебільшого застосовують 

комбіновану модель, що дозволяє комплексно розвивати всі напрями 

інноваційної діяльності [2]. 

Для успішного впровадження інновацій необхідно створити 

сприятливі організаційні умови.  

Ідеться про формування гнучкої структури управління, розвиток 

системи мотивації персоналу, механізмів внутрішньої комунікації, а 

також створення інноваційної культури, що стимулює креативність та 

ініціативність працівників.  

Важливу роль відіграє здатність підприємства забезпечити 

ефективну взаємодію між підрозділами, що займаються 

дослідженнями, виробництвом і маркетингом. 
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Фінансування інновацій може здійснюватися за рахунок власних 

коштів, державних програм підтримки, партнерських проєктів, 

інвестицій, міжнародних грантів.  

Сучасні підприємства активно застосовують моделі відкритих 

інновацій, які дозволяють залучати зовнішні джерела знань і капіталу 

та знижувати ризики. 

Інноваційна стратегія не може бути ефективною без формування 

відповідної корпоративної культури.  

Вона включає готовність до змін, толерантність до 

експериментів, розвиток командної взаємодії, стимулювання 

творчості та безперервного навчання.  

Працівники стають активними учасниками інноваційних 

процесів, що підвищує їх залученість і сприяє ефективній реалізації 

нових ідей [4]. 

Підприємства з розвиненою інноваційною культурою 

демонструють вищу швидкість реакції на ринкові зміни та здатність 

створювати продукти, що відповідають сучасним потребам 

споживачів. 

Формування стратегії інноваційного розвитку є комплексним 

процесом, що охоплює аналітичні, управлінські та фінансові аспекти. 

Успіх інноваційної діяльності залежить від здатності підприємства 

інтегрувати інновації в усі сфери функціонування, забезпечити 

відповідний рівень ресурсів і створити умови для активної участі 

персоналу.  

Ефективна інноваційна стратегія дозволяє підприємству 

підвищити конкурентоспроможність, прискорити адаптацію до змін 

та забезпечити стійкий розвиток у довгостроковій перспективі. 
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